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17-20.3.2015 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ	
  ΤΗΣ	
  ΕΡΕΥΝΑΣ	
  
A.	
  ΕΠΩΝΥΜΙΑ	
  ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ:	
  VOTE	
  ADDED	
  VALUE	
  (A.M.	
  ΕΣΡ:	
  43)	
  ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟΣ	
  ΤΙΤΛΟΣ	
  METRISI	
  
Β.	
  ΣΚΟΠΟΣ	
  ΤΗΣ	
  ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗΣ:	
  Αποτύπωση	
  στάσεων,	
  αντιλήψεων,	
  κοινωνικής	
  και	
  πολιτικής	
  
συμπεριφοράς	
  της	
  κοινής	
  γνώμης	
  
Γ.	
  ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ	
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ	
  ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ:	
  Αντιπροσωπευτικό	
  δείγμα	
  ενηλίκων	
  (18+),	
  βάσει	
  της	
  
απογραφής	
  ΕΣΥΕ	
  2011	
  
Δ.	
  ΜΕΓΕΘΟΣ	
  ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ:	
  1008	
  άτομα	
  με	
  Πανελλαδική	
  κάλυψη	
  από	
  όλες	
  τις	
  Εκλογικές	
  Περιφέρειες	
  της	
  
χώρας	
  	
  
Ε.	
  ΧΡΟΝΙΚΟ	
  ΔΙΑΣΤΗΜΑ	
  ΣΥΛΛΟΓΗΣ	
  ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ:	
  17-­‐	
  	
  20	
  ΜΑΡΤΙΟΥ	
  2015	
  
ΣΤ.	
  ΜΕΘΟΔΟΣ	
  ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ:	
  Στρωματοποιημένη	
  Πανελλαδική	
  Δειγματοληψία.	
  Το	
  δείγμα	
  των	
  
περιοχών	
  κατανέμεται	
  στην	
  χώρα	
  λαμβάνοντας	
  υπόψην	
  πλήρως	
  την	
  αναλογική	
  αντιπροσωπευτικότητα	
  ως	
  
προς	
  την	
  αστικότητα	
  και	
  τα	
  πληθυσμιακά	
  χαρακτηριστικά.	
  Ως	
  προς	
  το	
  φύλο	
  και	
  την	
  ηλικία	
  τηρούνται	
  
ποσοστώσεις	
  με	
  βάση	
  τα	
  στοιχεία	
  της	
  απογραφής	
  από	
  την	
  ΕΣΥΕ.	
  Η	
  έρευνα	
  διεξήχθη	
  σύμφωνα	
  με	
  τους	
  
κανόνες	
  δεοντολογίας	
  που	
  ορίζουν	
  ο	
  ΣΕΔΕΑ,	
  η	
  WAPOR	
  &	
  η	
  ΕSOMAR.	
  
Ζ	
  ΜΕΘΟΔΟΣ	
  ΣΥΛΛΟΓΗΣ	
  ΤΩΝ	
  ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ:	
  Η	
  επιλογή	
  του	
  δείγματος	
  έγινε	
  με	
  χρήση	
  γεννήτριας	
  τυχαίων	
  
αριθμών:	
  List-­‐Assisted	
  Random	
  Digit	
  Dialing	
  (RDD)	
  sampling	
  και	
  οι	
  τηλεφωνικές	
  συνεντεύξεις	
  με	
  χρήση	
  του	
  
ειδικού	
  συστήματος	
  τηλεφωνικών	
  συνεντεύξεων	
  MR	
  Interview	
  Data	
  Collec�on	
  /CATI	
  (computer	
  aided	
  
telephone	
  interviews)	
  	
  
Η	
  ΤΥΠΙΚΟ	
  ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ	
  ΣΦΑΛΜΑ:	
  Τo	
  ελάχιστο	
  στατιστικό	
  σφάλμα	
  κυμαίνεται	
  	
  στο	
  +/-­‐	
  2,50%	
  
Θ.	
  ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ	
  ΒΑΣΕΙΣ	
  ΤΟΥ	
  ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ:	
  Για	
  κάθε	
  απάντηση	
  της	
  οποίας	
  το	
  αστάθμιστο	
  δείγμα	
  είναι	
  μεταξύ	
  
15	
  -­‐	
  50	
  ατόμων	
  η	
  ανάλυση	
  είναι	
  ενδεικτική.	
  
Ι.	
  ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ	
  ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ	
  ΣΤΑΘΜΙΣΗΣ:	
  Το	
  συνολικό	
  δείγμα	
  σταθμίζεται	
  ως	
  προς	
  Φύλο	
  -­‐	
  Ηλικία,	
  Περιοχή	
  
κατοικίας	
  (Εκλογική	
  Περιφέρεια)	
  και	
  δήλωση	
  ψήφου	
  στις	
  Βουλευτικές	
  εκλογές	
  του	
  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ	
  2015.	
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17-20.3.2015 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

ΒΑΣΙΚΑ	
  ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ	
  	
  

Διχασμένη	
  η	
  κοινή	
  γνώμη	
  παρουσιάζει	
  αντιφάσεις	
  και	
  αντικρουόμενες	
  απόψεις,	
  "κοιτάζει	
  και	
  
προς	
  τις	
  δύο	
  πλευρές",	
  σύμφωνα	
  με	
  τα	
  ευρήματα	
  της	
  πανελλαδικής	
  τηλεφωνικής	
  
δημοσκόπησης	
  της	
  εταιρείας	
  METRISI	
  που	
  πραγματοποιήθηκε	
  από	
  17	
  έως	
  20	
  Μαρτίου	
  σε	
  
δείγμα	
  1008	
  ατόμων.	
  

	
  Από	
  τη	
  μια	
  πλευρά	
  υπάρχει	
  έκδηλη	
  ανησυχία	
  για	
  παύση	
  πληρωμών	
  ή	
  χρεοκοπία	
  ή	
  ακόμα	
  και	
  
έξοδο	
  από	
  το	
  ευρώ	
  εφόσον	
  περισσότεροι	
  από	
  ένας	
  στους	
  δύο	
  πολίτες	
  τα	
  θεωρεί	
  πιθανά	
  την	
  
ίδια	
  στιγμή	
  πού	
  έξι	
  στους	
  δέκα	
  πιστεύουν	
  ότι	
  η	
  πλειοψηφία	
  	
  των	
  ευρωπαίων	
  εταίρων	
  
επιθυμεί	
  την	
  παραμονή	
  της	
  χώρας	
  στο	
  ευρώ.	
  	
  	
  

Παράλληλα	
  ένας	
  στους	
  δύο	
  	
  συμφωνούν	
  με	
  την	
  κυβερνητική	
  στρατηγική	
  στην	
  
διαπραγμάτευση	
  	
  την	
  ίδια	
  στιγμή	
  που	
  τέσσερις	
  στους	
  δέκα	
  πιστεύουν	
  ότι	
  τελικά	
  η	
  πρόωρη	
  
προσφυγή	
  της	
  25ης	
  Ιανουαρίου	
  έβαλε	
  τη	
  χώρα	
  σε	
  περιπέτειες.	
  	
  

Επιπροσθέτως	
  κυριαρχεί	
  η	
  απογοήτευση	
  σε	
  σχέση	
  με	
  το	
  μέλλον	
  της	
  χώρας	
  αλλά	
  και	
  την	
  
οικονομική	
  κατάσταση	
  του	
  νοικοκυριού	
  εφόσον	
  σχεδόν	
  πέντε	
  στους	
  δέκα	
  πολίτες	
  θεωρούν	
  
ότι	
  η	
  κατάσταση	
  θα	
  χειροτερεύει	
  τον	
  επόμενο	
  χρόνο.	
  

Στην	
  πρόθεση	
  ψήφου	
  ο	
  ΣΥΡΙΖΑ	
  παραμένει	
  κυρίαρχος	
  με	
  35,4%	
  έναντι	
  23,2%	
  της	
  ΝΕΑΣ	
  
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ	
  ενώ	
  το	
  61%	
  διαφωνεί	
  με	
  πρόωρη	
  προσφυγή	
  στις	
  κάλπες	
  ακόμα	
  και	
  εάν	
  η	
  
διαπραγμάτευση	
  οδηγηθεί	
  σε	
  αδιέξοδο.	
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17-20.3.2015 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

Γ.1.ΠΡΟΘΕΣΗ	
  ΨΗΦΟΥ:	
  Εάν	
  σήμερα	
  είχαμε	
  βουλευτικές	
  εκλογές,	
  ποιό	
  κόμμα	
  	
  
είναι	
  πιο	
  πιθανό	
  να	
  ψηφίζατε;	
  	
  

ΣΥΡΙΖΑ	
  

ΝΕΑ	
  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	
  

ΧΡΥΣΗ	
  ΑΥΓΗ	
  	
  

ΠΟΤΑΜΙ	
  

ΚΚΕ	
  

ΑΝΕΛ	
  

ΠΑΣΟΚ	
  

ΑΛΛΟ	
  

ΣΥΝΟΛΟ	
  
ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗΣ	
  

35,4%	
  

23,2%	
  

5,8%	
  

5,1%	
  

5,1%	
  

4,2%	
  

2,7%	
  

5,1%	
  

13,4%	
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17-20.3.2015 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

Γ.2.ΠΡΟΘΕΣΗ	
  ΨΗΦΟΥ:ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ	
  –	
  ΕΙΣΡΟΕΣ	
  	
  ΣΥΡΙΖΑ	
  	
  
	
  ΣΗΜΕΡΑ/ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ	
  ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ	
  ΕΚΛΟΓΕΣ	
  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ	
  2015	
  

ΣΥΡΙΖΑ	
  
86,8%	
  Ν.Δ.	
  2,8%	
  

ΧΡΥΣΗ	
  ΑΥΓΗ	
  
3,6%	
  

ΠΟΤΑΜΙ	
  
1,9%	
  

ΚΚΕ	
  2%	
  

ΠΑΣΟΚ	
  5,9%	
  

ΑΛΛΟ	
  
ΚΟΜΜΑ	
  
14,1%	
  

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗ	
  
ΨΗΦΟΣ	
  34,7%	
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17-20.3.2015 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

Γ.3.ΠΡΟΘΕΣΗ	
  ΨΗΦΟΥ:ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ	
  –	
  ΕΙΣΡΟΕΣ	
  	
  ΝΕΑ	
  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	
  	
  	
  
	
  ΣΗΜΕΡΑ/ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ	
  ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ	
  ΕΚΛΟΓΕΣ	
  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ	
  2015	
  

ΝΕΑ	
  
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	
  

71,8%	
  
ΣΥΡΙΖΑ	
  3,4%	
  

ΧΡΥΣΗ	
  ΑΥΓΗ	
  
3,6%	
  

ΠΟΤΑΜΙ	
  
11,3%	
  

ΑΝΕΛ	
  5,6%	
  

ΠΑΣΟΚ	
  23,5%	
  

ΑΛΛΟ	
  
ΚΟΜΜΑ	
  
10,9%	
  

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗ	
  
ΨΗΦΟΣ	
  13,9%	
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17-20.3.2015 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

Γ.4.ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ	
  ΘΕΣΗ	
  ΤΗΣ	
  ΧΩΡΑΣ:	
  Πιστεύετε	
  ότι	
  είναι	
  υπαρκτό	
  το	
  ενδεχόμενο	
  
χρεωκοπίας	
  της	
  Ελλάδας	
  το	
  προσεχές	
  διάστημα;	
  	
  

ΝΑΙ$
52%$

ΟΧΙ$
29%$

ΔΞ/ΔΑ$
19%$
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17-20.3.2015 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

Γ.5.ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ	
  ΘΕΣΗ	
  ΤΗΣ	
  ΧΩΡΑΣ:	
  Πιστεύετε	
  ότι	
  είναι	
  υπαρκτό	
  το	
  ενδεχόμενο	
  
παύσης	
  πληρωμών	
  από	
  το	
  Δημόσιο	
  	
  το	
  προσεχές	
  διάστημα;	
  	
  

ΝΑΙ$
59%$

ΟΧΙ$
29%$

ΔΞ/ΔΑ$
12%$
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17-20.3.2015 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

Γ.6.ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ	
  ΘΕΣΗ	
  ΤΗΣ	
  ΧΩΡΑΣ:	
  Πιστεύετε	
  ότι	
  είναι	
  υπαρκτό	
  το	
  ενδεχόμενο,	
  στους	
  
προσεχείς	
  μήνες,	
  εξόδου	
  της	
  χώρας	
  από	
  το	
  ευρώ;	
  	
  

ΝΑΙ$
59%$

ΟΧΙ$
26%$

ΔΞ/ΔΑ$
15%$
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17-20.3.2015 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

Γ.7.ΓΕΝΙΚΗ	
  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	
  ΣΤΗ	
  ΧΩΡΑ:	
  Πιστεύετε	
  ότι	
  μέσα	
  στους	
  επόμενους	
  12	
  μήνες	
  η	
  
κατάσταση	
  στη	
  χώρα	
  θα	
  είναι	
  καλύτερη	
  ή	
  χειρότερη	
  από	
  την	
  σημερινή;	
  	
  

ΣΙΓΟΥΡΑ(
ΚΑΛΥΤΕΡΗ(

11%(

ΜΑΛΛΟΝ(
ΚΑΛΥΤΕΡΗ(

17%(

ΙΔΙΑ/ΣΤΑΣΙΜΗ(
17%(

ΜΑΛΛΟΝ(
ΧΕΙΡΟΤΕΡΗ(

30%(

ΣΙΓΟΥΡΑ(
ΧΕΙΡΟΤΕΡΗ(

15%(

ΔΞ/ΔΑ(
10%(
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17-20.3.2015 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

Γ.8.ΓΕΝΙΚΗ	
  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	
  ΣΤΗ	
  ΧΩΡΑ:	
  Πιστεύετε	
  ότι	
  μέσα	
  στους	
  επόμενους	
  12	
  μήνες	
  η	
  
οικονομική	
  κατάσταση	
  του	
  νοικοκυριού	
  σας	
  θα	
  είναι	
  καλύτερη	
  ή	
  χειρότερη	
  από	
  την	
  

σημερινή;	
  	
  

ΣΙΓΟΥΡΑ(
ΚΑΛΥΤΕΡΗ(

8%( ΜΑΛΛΟΝ(
ΚΑΛΥΤΕΡΗ(

14%(

ΙΔΙΑ/ΣΤΑΣΙΜΗ(
26%(

ΜΑΛΛΟΝ(
ΧΕΙΡΟΤΕΡΗ(

30%(

ΣΙΓΟΥΡΑ(
ΧΕΙΡΟΤΕΡΗ(

12%(

ΔΞ/ΔΑ(
10%(
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17-20.3.2015 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

Γ.9.ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ	
  ΓΙΑ	
  ΤΗΝ	
  ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ	
  ΠΟΛΙΤΙΚΗ:	
  Συμφωνείτε	
  ή	
  διαφωνείτε	
  με	
  τους	
  
χειρισμούς	
  της	
  Κυβέρνησης	
  και	
  του	
  Πρωθυπουργού	
  έναντι	
  των	
  Ευρωπαίων	
  Εταίρων	
  

και	
  της	
  διαπραγμάτευσης	
  για	
  το	
  μέλλον	
  της	
  χώρας;	
  	
  

ΣΥΜΦΩΝΩ''
49%'

ΔΙΑΦΩΝΩ'
34%'

ΔΞ/ΔΑ'
17%'
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17-20.3.2015 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

Γ.10.ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ	
  ΓΙΑ	
  ΤΗΝ	
  ΚΥβΕΡνΗΤΙΚΗ	
  ΠΟΛΙΤΙΚΗ:	
  Συμφωνείτε	
  ή	
  διαφωνείτε	
  με	
  
πρόωρη	
  προσφυγή	
  στις	
  κάπλες	
  εάν	
  η	
  διαπραγμάτευση	
  οδηγηθεί	
  σε	
  αδιέξοδο;	
  	
  

ΣΥΜΦΩΝΩ''
27%'

ΔΙΑΦΩΝΩ'
61%'

ΔΞ/ΔΑ'
12%'



14 

17-20.3.2015 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

Γ.11.ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ	
  ΓΙΑ	
  ΤΗΝ	
  ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ	
  ΠΟΛΙΤΙΚΗ:	
  Πιστεύετε	
  ότι	
  η	
  πλειοψηφία	
  των	
  
ευρωπαίων	
  εταίρων	
  μας	
  επιθυμεί	
  την	
  έξοδο	
  της	
  Ελλάδας	
  από	
  το	
  ευρώ;	
  	
  

ΣΥΜΦΩΝΩ''
27%'

ΔΙΑΦΩΝΩ'
63%'

ΔΞ/ΔΑ'
10%'
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17-20.3.2015 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

Γ.12.ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ	
  ΓΙΑ	
  ΤΗΝ	
  ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ	
  ΠΟΛΙΤΙΚΗ:	
  Σε	
  γενικές	
  γραμμές	
  είστε	
  
ικανοποιημένοι	
  από	
  την	
  Κυβέρνηση;	
  	
  

ΠΟΛΥ/ΑΡΚΕΤΑ+
43%+

ΛΙΓΟ/
ΚΑΘΟΛΟΥ+

34%+

ΔΞ/ΔΑ+
23%+
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

Γ.13.ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ	
  ΓΙΑ	
  ΤΗΝ	
  ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ	
  ΠΟΛΙΤΙΚΗ:	
  Η	
  πρόωρη	
  προσφυγή	
  στις	
  
κάλπες	
  της	
  25ης	
  Ιανουαρίου	
  2015	
  τελικά	
  κατά	
  τη	
  γνώμη	
  σας	
  έβαλε	
  τη	
  χώρα	
  σε	
  

περιπέτειες;	
  	
  

ΝΑΙ$
38%$

ΟΧΙ$
51%$

ΔΞ/ΔΑ$
11%$


